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Типовая технологическая карта

Установка и разборка деревянной мелкощитовой 
опалубки фундаментов колонн о гвоздевыми и 
клиновыми креплениями
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I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Типовая хехяодогичеохая карта применяется при проектиро­

вании организации и производстве робот по установке и разборке 

деревянной мелкощитовой опалубки фундаментов колонн промышлен­

ных зданий из деревянных инвентарных мелкоразмерных щитов.

В  оонову разработки типовой технологической карты поло­

жена установка и разборка деревянной опалубки фундаментов под 

колонны в здании размером 18x36 м с шагом колонн 6 м.

Работа по установке опалубки выполняется в течение 4 ра­

бочих дней, разборка опалубки в течение одного дня двумя 

авеньями, со 2 плотника в каждом, при работе в две смены, в 

летнее время.

Привязка типовой технологической карты к местным усло­

виям строительства заключается в уточнении объемов работ в 

соответствия о размерами фундаментов, потребности в материаль­

но-технических ресурсах, а также графической схемы организация 

процесса.
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Наименование Установка Разборка

Трудоемкость в чел.-днях на весь 

об ъе м работ 16,95 4,27

Тр уд ое мк ос ть в чел.-днях на I м 2 

опалубки 0,067 0,017

Выработка на одного человеке в 

сиену, м2 опалубки 15,1 60,0
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П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 

СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 

ПРОЦЕССА

I. До начала установки опалубки фундаментов доливы 

быть выполнены следующие работы:

а) выровнено дно котлована до проектных отметок и выпол­

нена бетонная подготовка под фундаменты;

б) организован отвод грунтовых и поверхностных вод от 

котлована;

в) завезены щиты опалубки и элементы их крепления в коли­

честве, обеспечивающим бесперебойную работу в течение не ме­

нее 2 смен;

г) составлены акты приемки основания Фундаментов в соот­

ветствии с исполнительной схемой;

д) выполнено освещение рабочих меот и стройплощадки;

е) натянута проволока над местом установки опалубки, 

определяющая полезение продольных и поперечных осей фундамен­

тов.
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2. Опалубка отупенчатых фундаментов ооотои? не прямо­

уг ол ьн ых коробов» устанавливаемых друг на друга. Каждый ко­

р о б  ообяраетоя из двух пар щятов "закладных (тип l tn) ■ 

"надрывных" (твп П»1У)» отлнутых попарно проволочными стяж­

ка м и  (рис.2,3). Перед отягнванием между закладными литами 

устанавливают временные раопоркя из бруоков» удаляемые во 

время бетонырования.

Накрывные циты второго я следующих яруоов имеют уддя- 

ненные нижние доокя, которыми они опираются на нихвраополо- 

же нн ый короб.

Крепление нихнего короба производится отяжками,подкосами 

ияи распорками в отены котлована. В последующих яруоах креп­

ле ни е опалубки производится также я  прижимными досками.

Крайние доски яятов и концы всех дооок припиваются к 

плавкам двумя гвоздями в каждом пересечения• В других пере­

сечениях доски пряииваютоя одним гвоздем. Гвозди забиваютоя 

оо стороны щитов, обращенной к бетону.

Опалубка стскана под сборные железобетонные колонны 

(рис.4) у к р е п л я е ю я  на верхнем коробе содколонника при помо­

щи двух опорных брусков, привитых гвоздями. Выоота опалубки 

стакана на I00-I2C им больше углубления в верхней ступени 

Фундамента.

При многократном использовании ( 4-5 pas ) опалубку 

стакана оледует обшить снаружи кровельной оталью или фанерой.

3. Распалубдивание Фундаментов производится вслед за 

схватыванием бетона я достижением прочности, обеспечивающей 

сохранность поверхности и кромск углов при снятии опалубки;
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Pao.I Схем отуненчатого фундамента 
под колонну

Рио.2 Опалубка ступаыч^того фундамента под колонну
I - нианяЯ закладной пит ( тип I);
Z - низший нзкризноЯ цат ( Тип П):
3 - зерхниЯ викрузноЯ пит (Тип 1Л; 
k - воох!??а закладной пит (Тип В };
5 - прйкиикзл доска;
6 - врсмнккзм распорка 50x100 мм;
7 - подкоси;
8 - прсьслс-чпьге с т е л к и;
9 - моктааяы.; гвоздь
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SOtS

P i c .4 Опалубка отакана подкодоннйка

Рио* 5 Установка опалубки п р ям оу го ль ного 
подко.поннила

1 -  короб опалубки подколенника;

2 - от^уготганные реЛки;

3 -  'проселочные оса;

4 - отвес
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■звлечение опалубка стакана аз бетона должно производиться 

ч е р е в  5-7 чаоов после окончания бетонирования л е т к и »  ротка­

ми вверх за опорные бруски, пришитые к  этой опалубке.

4. Контроль качества.

В процессе установки опалубки о помочь» нивелира«уровня 

отвеоа а визуально проверяется:

-  ооответотзие форм и геометрических размеров опалубки 

рабочим чертежам;

-  правильность привязки ооей опалубки к разбивочным

ооям;

-  точность отметок;

-  вертикальность и горизонтальность опалубливаемых 

поверхностей;

-  правильность установки пробок и закладных чаотой;

-  плотность щитов, стыков и других сопряжений элементов 

опалубки между собой.

Допускаемые отклонения при установке опалубки приведены 

в СНиП Ш-В. 1-70 и не должны превышать следующих величин в мы

Отклонение от вертикали или от проектного наклона плос­

костей опалубки и линий их пересечения: 

на I ы высоты 5

на во» высоту фундаментов 20

Смещение осей опалубки от

п р о е к т н о ю  положения фунда­

ментов 15
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1Г. ОРГАНИЗАЦИЯ И  МЕТОДУ ТРУДА РАБОЧИХ

I. Соотав звеньев по п р о ф о с о м »  * распределение 
работы между нами

к
а в а Н  
на

Соотав эвена по 
профеооаям

Хода*
чество
чадо*
век

Перечень выполняемых 
работ

Плотники

Плотники

Подноска опалубка к  рабо­

чим местам; установка, вы* 
варка, закрепление опалуб­

ка

Разборка я окдадароаааае 
опалубка

2. Методы а приемы работ 

Установка опалубка фундаментов под кодонам ооущеотвляет- 

оя ввеном k  I, состоящим из 2 человек: 

плотник 4 разр, - I чел. (nj); 

плотник 2 разр, - I чел, (Ag).

В то время как п л о т н и к ^ ) с п у с к а е т  в котлован материалы, 

плотник(njПо дг от ав ли ва ет к установке щиты - нарезает нужной 

длины распорки я отрезает проволоку для стяхех.

После этого плотники (П^; ng) приступают непосредствен­

но к установке щитов фундамента.

Сборку короба производят оба плотника вместе. Для этэго 

они берут два накрывных щита, устанавливают их на ребро при­

мерно параллельно один другому и между ними вставляют ваклад- 

ные щиты.
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Ори помощи вставленных распорок прижвмают закладные киты 

к  упорным планкам, прибитым к накрывным щитам. Затем в щель 

между досками одного ма накрывных цитов пропускают отрезок 

проволоки таким образом, чтобы он охватил сшивную планку щита. 

К о н ц ы  проволоки пропускают через противоположный щит по бокаы 

сшивной планки и закручивают их онаружи короба. После этого 

отяжку скручивают. Проволоку у онивиых планок нужно слегка 

обколачивать молотком, чтобы она при бетонировании фундамента 

не распрямилась и стяжка не ослабла.

Закончив сборку короба, плотники приступают к его уста­

новке по проектным осям. Для этого на верхних кромках цитов 

коробД точно намечают середины его сторон. Разметку следует 

выполнять при помощи стального метра.

Затем берут две тщательно отфугованные рейки и прибивают 

и х  поверх щитов короба таким образом, чтобы боковые грани их 

точно совпали с осями, нанесенными на кромках. Концы рееч 

должны на 500-600 мы выступать за стенки короба. Через про­

волочные ося, переоекающиеся над котлованом (рис.5) перебра­

сывают кнуры дв ух отвесов на расстоянии от места пересечения 

ооей, равным половине сечения короба плюс 300-400 мы и закреп­

ля ют отвесы, на доводя их до зеыли на 150-200 им. Выполнив 

подготовительные операции, плотники двигают короб -.ак, чтобы 

боковые грани прибитых к нему реек коснулись обоих отвесов. 

Когда это будет достигнуто, короб будет отоять точно по проект­

ным осям.

Затем короб выравнивается по уровню, чтобы верхние кромки 

были горизонтальными и прочно закрепляется на месте при помоги

клиньев И подкосов. После закрепления короба отфугоьянные рей­
ки снимают.
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Установка по следующих коробов произв од ит ся также, ка к 

и первого. Закрепление второго и выше ле жа щи х коробов к ни же­

л е жа щи й производится при помощи мо нт аж ны х гвоздей. Гвозди 

не забивают до конца дл я облегчения и х  в ы де рг ив ан ия при ра о- 

палубливании.

Опалубку стакана для сборной коло нн ы уста на вл ив аю т на 

в е рх не м коробе подколонника. Для этого на кр о м к и  опалубки 

наносят оси стакана, пользуясь теми же от фугованныыи рейками. 

О с и  совмещают о осями верхнего короба, после чего опалубку 

стакана закрепляют на нем монт аж ны ми гвоздями.

Разборка опалубки фу ндаментов по д ко л о н н ы  ооущеотвляетоя 

зв ен ом №  2, соотоящим из 2 человек:

плотник 3 разр. -  I чел, (П^);

плотник 2 разр. - I чел. (П4 )

Пе ре д началом разборки опалубки п л о т н и к н О ^ ,  П^)про- 

во ря ют наличие маркировки её элементов и пр и помощи маркиро­

в о чн ог о чертежа восстанавливают не до ст аю щу ю маркировку.

Для рааборки опалубки, собранной иг от де ль ны х щитов, 

пл от ни ки пользуются набором ломиков -  гвоздодеров.

Заводя лапку малого ломика между на к р ы в я ы м  и закладным 

щитами, плотники слегка отделяют вакрывиой щит о* &  хладного 

и затем ударом среднего домика осаживают его обратно.

При этом оляпки монтажных гвоздей, ко т о р ы м и  сбит короб, 

в ы хо дя т ив щита, нооле чего гвоздя удаляютоя м а лы м домиком 

к а к  гвоздодером. То же оамое пр оделывают о оста ль ны ми щитами 

о  пооле э "О онимают оначала накрнвиые щиты, а затем заклад­

ные.
Оиты опалубки окладируютоя по ма р к а м  дл я дальнейшего 

использования.
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4. Указания ло технике б е з о п е с ш с т * .

При производстве работ по уотановка а разборка 

опалубки необходимо соблюдать правила по техника безопао- 

нооти (СНмП В-А. II -70).

Оообое внимание обратить на приведенные нике требования:

-  разборка опалубки может производиться только о раз- 

решения производителя работ нли маотера. Перед началом раз­

борки опалубки одадуят проверить прочнооть бетона, установить 

отоутотвие нагрузок, превышающих допустимые и дефектов, кото­

рые могут повлечь за ообой чрезмерные деформации или обруче­

ние конструкций лооле онятия опалубки;

-  материалы от разборки опалубки следует немедленно 

опуокать на веклю, сортировать ( о удалением выотупавщях 

гвозде! и скоб) н  складировать в штабеля.



5. График выполнена* работ

пп
Изименование работ £д.

изм.
Объем
работ

Трудоемкость Состав
звена,

Рабочие дна

на ед. 
изм. в 
челтчас

на весь 
объем в 
челтдн.

чел.
I 2 3 4 5 б 7 8

I 2 3 4 5 6 7 8 9 10 II 12 13 14 15

1 Установка опалубка 
фундаментов под колон­
ны

г
и 252,6 0,53

г

16,95 2

St
азWо03
■азЗ(нО, О ®

2 Разборка опалубка 

(фундаментов под колонны
г

и 252,6 0,13 4,27 2

«О,
2SЙ*
ё



6. Калькуляция трудовых затрат (по ЕНиР 1969 г.)

№
пп

Шифр
норы
ЕНиР

Наименование работ
Ед.
изм.

Объем
работ

Норма 
времени 
на ед. 
изм.в 
челтчас.

Затраты 
труда 
на весь 
объем 
работ в 
чел-час.

Расценка 
на ед.
И8М.В
РубтКОП.

Стоимость 
затрат на 
весь 
объем в 
рубткоп.

I 2 3 4 5 6 7 8 9

I. Устройство опалубки

I Установка щитовой опалубки
т.2 п.1 фундаментов с проверкой раз­

бивки осей, натягиванием 
шнура, креплением, о провер­
кой по уровню и отвесу при 
площади до 1,0 м2 иг 33,0 0,65 21,45 0-36,3 11-98

§ 4-1-27 То же, при площади грани
т.2 п.2 фундамента до 2,0 м2 п 219,6 0,52 114,2 0-29,1 63-90

Итого: 135,65

11

75-88

10
* 
10

*1
04

?*
 9
0



I 2 3 4 5 6 7 8 9

3 §'<-1-27 
т.2 п.1б

П. Разборка опалубка

Разборка щитовой опалубки 
фундаментов о очисткой от 

наплывов бетона, выдерги­
ванием гвоздей, перерез­

кой проволочных скруток 0 

сохранение* щитов до 90£ 

при площади грани фунда­
мента д о  й 2 м2 33 0,155 5 , П 0-081 2-67

'4

1

,§4-1-27 
ъ . 2  п.2б

Ф > д о *  д о £ и 219,6 0,13 28,55 0-068 14-93

Итого: 33,66 17-60

Н
Л
О
*
 1
0
'
V

 9
0
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У, МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

I. Основные конструкции, материалы а  поду-
фабрикаты

* Наименование Марка 8д. Кол-во
ПП И 8 1 1 .

I 2 3 4 5

I Киты опалубки М2 260

г Доокв 1У оорта /=*0мм - Н 8 2,8

3 Гвоздя / = 1 0 0  ми «в Ш * 20,2

* Проволока ф «  4 мм - К Г 25,2

2. Инструмент, приспособления, инвентарь

к Коли­ Техническая
a n Наяыеновавмв Тип гост чество характерис­

тика

I 2 3 4 5 6

I Топор А-2 1399-56 4

2 Отвво 0-200 7948-71 4

3 Уровень УС1-300 9416-67 2

4 Рулетка Р С - Ю 7502-69 4

5 Молоток П Л О ТН И Ч ­
НЫЙ МПЛ П 0 4 2 - 7 2 4

6 Кувалда 11402-65 2

7 Ломик-гвоздодер ЛГ-20 1405-72 2

8 То хе ЛГ-20А 2

9 То хе ЛГ-25 2

10 Пила - ноховка
поперечная 2



06.4.01.01.01

] 2

Метр складной ме­
таллический

Нивелир

Теодолит

HB-I

Т-2

7253-54

1052 &-69 

10529-70

2

I

I

6

Щетка металличео- 
кая

Острогубцы 200 7282-54

2
2

Коловорот и инстру­
мент к нему 7^67-55 I
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